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EKSAMEN I: MAT300 Vektoranalyse
DATO: 13. desember 2014 k. 0900 - 1300 Universitetet

TILLATTE HJELPEMIDLER: i Stavanger
Rottmann: Matematisk formelsamling
Kalkulatorer: HP 30S, Casio FX82, TI-30, Citizen SR-270X, Texas BA II Plus,
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OPPGAVESETTET BESTAR AV 3 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = (t+3)i+2tj + (2t+1)k; 0<t<1l

a) Beregn kurveintegralet

f(?wy +4% - 2) ds.
C

b) Vis at vektorfeltet F(x,y, z) = zi + (2yz +1)j+ (z + y%) k er konservativt.
¢) Finn en potensialfunksjon (skalarfelt) til vektorfeltet F.

/F-dr.
c

d) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2

Gitt transformasjonen u =z —y; v = 3z + y, som gir sammenheng mellom

(u,v) -koordinatene og (z,y) -koordinatene.

Gitt det endelige omrédet R i zy -planet avgrenset av de rette linjene y = z, y = z+3,
y = —3z, 0g y = —3x + 6.

a) Finn Jacobi-determinanten
9(z,y)
9(u,v)

b) Skisser omradet R i zy -planet. Skisser avbildningen av R i uv -planet.

c) Beregn dobbelintegralet
// 4z —y)Bz+y+1)dA
R

der R er omradet i zy -planet gitt ovenfor, ved & benytte skifte av variable gitt
ovenfor.



OPPGAVE 3

Gitt vektorfeltet F(z, v, 2) = (22 — 22)i + 2zy j + 2% k.
La D veere omradet avgrenset av paraboloiden z = 6 — 22 — y*> og xzy— planet
(z'=10).

a) Finn divF og curlF.

b) Bruk divergensteoremet til & beregne flateintegralet
/ f F-NdS,
s

der S er randen (overflaten) til omradet D, og N er enhetsnormalvektor til S.
N peker utover (fra D).

¢) La C vere skjeringskurven mellom paraboloiden z = 6 — 1% —y? og xy— planet.
Omlgpsretning langs C (orientering) er mot urviser, sett ovenfra.
Beregn kurveintegralet
5{ F -dr.

c

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r = rit), a<it<h
b dr
[ras= [ reoniga
¢

Kurveintegral av et vektorfelt F = F1i + F2j + Fsk, langs en kurve C: r = r(t),
a<t<b

d dy

dz
22y dt.
5 T

/F-Tds:/F-dr:/Fldm+F2dy+ngz:f(F1 Loy
C C

c

Flateintegral av en funksjon f over en flate S : g(z,y,2) = K (K er en konstant):

[ 1= [ rmamea

Stokes’ teorem:

fF.dr=£/(VxF)-NdSzé/(VXF)-|v:ifi,|dA.

c

Divergensteoremet:

/Df V-Fdel/F-NdS.

divF=V-F, curlF=V xF, VZB%”B%HB%R

Sylinderkoordinater: (rcos,rsinf,z) = (z,y, 2).
Kulekoordinater: (Rsin ¢ cosé, Rsin ¢sinf, Rcos ¢) = (z,y, 2)-
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